Конспект игры-викторины 
«Мы за здоровый образ жизни!»

(для 6-7 классов)
Тип игры:  дидактическая 

Цель:  пропаганда здорового образа жизни, профилактика вредных привычек.

Задачи  игры:

1. Сформировать активное негативное отношение школьников к вредным привычкам.

2. Углубить знания о вреде, наносимом организму при ведении нездорового образа жизни.

3. Сформировать позитивное отношение к здоровому образу жизни у обучающихся.

4. Развить навыки индивидуальной и коллективной работы.

Оборудование: задания на листочках и жетоны.
Ход  игры:
1. Оргмомент, пояснение правил игры  - 5 мин.

2. Определение понятия «здоровье» - 5 мин.
3. Конкурс пословиц - 5 мин.

4. Анаграмма - 5 мин.

5. Игра «буриме»  - 5 мин.

6. Изобрази поговорку - 5 мин.

7. Синквейн (на тему «здоровье»)- 5 мин.  

8. Подведение итогов урока (рефлексия) - 5 мин.

Правила игры:


В игре задействованы все учащиеся, которые делятся на две-три команды. Баллы подсчитываются с помощью жетонов. Игра-викторина  состоит из 5 заданий. Каждый пункт задания выполняется поочередно то одной, то другой командой.

Определение понятия «здоровье»

Ведущий: В древних веках состояние здоровья определяли просто как отсутствие боли. Со временем здоровье стало пониматься не только как отсутствие боли, но и вообще как естественное гармоничное развитие организма. По современному определению Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) здоровье – это естественное состояние организма, характеризующееся отсутствием каких-либо болезненных изменений, полным физическим (телесным) и психическим (духовным), моральным и социальным благополучием, уровнем физического развития, соответствующим возрасту, совершенным механизмом саморегуляции и высокой степенью адаптации к производственным, социальным, экологическим условиям.
Далее ведущий на доске пишет (или изображает в форме круга) факторы, влияющие на здоровье (в процентном соотношении):

1. Образ жизни – 50 % и >
2. Медицина – 5-10%

3. Экология – 15-20%

4. Наследственность – 25%

Лучше всего предложить подросткам самим определить, насколько каждая из указанных сфер влияют на здоровье. Для этого для каждой подгруппы нарисовать на доске круг и предоставить ребятам самостоятельно «разрезать пирог». Обсудить результаты, акцентировать внимание подростков на сохранении здоровья в зависимости от образа жизни.
1. Конкурс пословиц
В каждой поговорке содержится народная мудрость. Группам предлагается составить по 3-5 пословиц; начало каждой из них написано на одном листе, конец – на другом. 

Пословицы: 
· Доброе дело / питает и разум, и тело

· Кто не курит и не пьет / того жизнь бережет

· Если хочешь долго жить / брось курить и водку пить

· И старым и молодым / вреден табачный дым

· Курильщики / сами себе могильщики

· Курит много табака / поубавится ума

· Бочка вина / ядом полна (русская)

· В вине больше погибает / чем в море утопает (русская, немецкая)

· Дали вина / так и стал без ума

· Кто вино любит / тот сам себя губит (русская, немецкая)

· Работа денежки копит / хмель их топит

· Вино полюбил / семью разорил (русская)

· Водка и труд / рядом не идут

· Не пей, дружище / не станешь посмешищем (армянская)

· Что у трезвого на уме / у пьяного на языке (русская)

· Пьяным натворишь / трезвым ответишь (финская)

· И умные головы / от вина глупеют (русская)

· Опьянение / приводит к унижению (персидская)


Попросить подростков объяснить значение выделенных жирным шрифтом пословиц.
2. Анаграмма


Анаграмма  - это слово или словосочетание, образованное перестановкой букв или слогов другого слова. 
Нужно собрать слово, связанное со здоровьем:
КУЛЬФИЗРАТУ – физкультура, КАЗАДРЯ  – зарядка, КАЗАЛКА – закалка, НАГИЕГИ – гигиена, ГУЛПРОКА – прогулка.
Необходимо сложить слова, обозначающие последствия воздействия алкоголя на организм человека:
ИНКРАФТ (инфаркт), ДЫШОКА (одышка), РИЦРОЗ (цирроз), НЯРНАЯ РМЕСТЬ (ранняя смерть).

3. Игра “буриме

Учащимся предлагаются готовые рифмы, из которых должно вырасти стихотворение:
_____________________ годы

_____________________ пьешь

_____________________ невзгоды

_____________________ пропадешь

4. Изобрази поговорку

Задание заключается в изображении поговорок поочередно то одной, то другой командой. Пока 1 команда изображает поговорку, 2 команда должна ее отгадать. За пантомиму и правильный ответ по 1 баллу начисляется обеим командам.  


Поговорки:

Что у трезвого на уме - у пьяного на языке 
Пьяному море по колено, а лужа по уши
5. Упражнение «Синквейн» (на тему «здоровье»)


Данное упражнение проводится с целью обобщения полученных знаний и представлений.
Каждая команда пишет:

1 строка – одно существительное, выражающее главную тему cинквейна.

2 строка – два прилагательных, выражающих главную мысль.

3 строка – три глагола, описывающие действия в рамках темы.

4 строка – фраза, несущая определенный смысл.

5 строка – заключение в форме существительного (ассоциация с первым словом).

Подведение итогов
Спросить  у подростков, что из сегодняшнего урока они вынесли лично для себя, чем бы хотели поделиться со своими друзьями.
	Доброе дело
	питает и разум, и тело

	Кто не курит и не пьет
	того жизнь бережет

	Если хочешь долго жить
	брось курить и водку пить

	И старым и молодым
	вреден табачный дым

	Курильщики
	сами себе могильщики

	Курит много табака
	поубавится ума

	Бочка вина
	ядом полна

	В вине больше погибает
	чем в море утопает

	Дали вина
	так и стал без ума

	Кто вино любит
	тот сам себя губит

	Работа денежки копит
	хмель их топит

	Вино полюбил
	семью разорил

	Водка и труд
	рядом не идут

	Не пей, дружище
	не станешь посмешищем

	Что у трезвого на уме
	у пьяного на языке

	Пьяным натворишь
	трезвым ответишь

	И умные головы
	от вина глупеют

	Опьянение
	приводит к унижению


	КУЛЬФИЗРАТУ

	КАЗАДРЯ

	КАЗАЛКА

	НАГИЕГИ

	ГУЛПРОКА

	ИНКРАФТ

	ДЫШОКА

	РИЦРОЗ НИЧЕПЕ

	НЯРНАЯ РМЕСТЬ

	ЛАБЕЯ РЯГОЧКА

	РАЦИДАДЕГЯ


	Что у трезвого на уме, у пьяного на языке

	Пьяному море по колено, а лужа по уши


	_________________________________годы

________________________________пьешь

_____________________________невзгоды

____________________________пропадешь


	_________________________________годы

________________________________пьешь

_____________________________невзгоды

____________________________пропадешь



	_________________________________годы

________________________________пьешь

_____________________________невзгоды

____________________________пропадешь


	_________________________________годы

________________________________пьешь

_____________________________невзгоды

____________________________пропадешь




	Синквейн (на тему «здоровье»)


Напишите:

1 строка – одно существительное, выражающее главную тему cинквейна.

2 строка – два прилагательных, выражающих главную мысль.

3 строка – три глагола, описывающие действия в рамках темы.

4 строка – фраза, несущая определенный смысл.

5 строка – заключение в форме существительного (ассоциация с первым словом).


	Синквейн (на тему «здоровье»)


Напишите:

1 строка – одно существительное, выражающее главную тему cинквейна.

2 строка – два прилагательных, выражающих главную мысль.

3 строка – три глагола, описывающие действия в рамках темы.

4 строка – фраза, несущая определенный смысл.

5 строка – заключение в форме существительного (ассоциация с первым словом).



	Синквейн (на тему «здоровье»)


Напишите:

1 строка – одно существительное, выражающее главную тему cинквейна.

2 строка – два прилагательных, выражающих главную мысль.

3 строка – три глагола, описывающие действия в рамках темы.

4 строка – фраза, несущая определенный смысл.

5 строка – заключение в форме существительного (ассоциация с первым словом).


	Синквейн (на тему «здоровье»)


Напишите:

1 строка – одно существительное, выражающее главную тему cинквейна.

2 строка – два прилагательных, выражающих главную мысль.

3 строка – три глагола, описывающие действия в рамках темы.

4 строка – фраза, несущая определенный смысл.

5 строка – заключение в форме существительного (ассоциация с первым словом).




